

# Уборочную технику — на линейку готовности

На повестке — ремонт уборочной техники. Это сейчас одна из главных задач механизаторов. Ремонт молотилок вели комбайнеры тт. Ворфоломеев, Чернов, Липатов и Фадеев. Они, как правило, не только выполняли, но и перевыполняли нормы.

Двигатели ремонтировали в моторном цехе. Готовили доброта-чески, обкатали на стенде, прове-

рили на мощность и расход горючего. Накануне первого мая этот совхоз первым в управлении поставил все комбайны на линейку готовности. Сейчас трудармейцы полным ходом ведут ремонт сеноуборочной техники, приступили к подготовке жаток, комплектуют на фермах механизированные звенья по заготовке кормов.

Завершают ремонт комбайнов в совхозе «Бачатский». Точно по графику работает мастерская совхоза «Рассвет». Однако в целом по управлению подготовка уборочной техники идет очень медленно, значительно хуже, чем в прошлом году. Пока отремонтирована только третья часть комбайнового парка.

Необоснованную медлительность допускают в совхозе «Пермяковский». Главный инженер т. Лучев пытается это объяснить отсутствием запасных частей. Но когда разобрались, оказалось, что ни инженер, ни механик по сельхозмашинам до сих пор не знают, какие им нужны детали. Дефектовку уборочной техники затянули. Постоянных механизаторов для ремонта техники начали только подбирать. Отсюда и результаты. К работе подготовлена четвертая часть комбайнов, за жатки и силосоуборочную технику еще не брались.

Черепашьими темпами готовили технику к посевной в совхозе «Горский». Отдельные тракторы заканчивали ремонтировать в борозде. И сейчас здесь положение не лучше. На сегодняшний день план ремонта комбайнов выполнен всего лишь на 15 процентов.

Главный инженер совхоза т. Андреев исполняет обязанности директора совхоза. Ему бы и карты в руки. Однако он и по сей день особого беспокойства не

проявил. Здесь, как заявляет механик колхоза «Кузбасс» т. Хайрулин.

Такой ход ремонта техники нетерпим. Надо во всех мастерских усилить напряжение. До каждой фермы довести четкий график, за выполнением его со стороны партийных и хозяйственных руководителей установить строгий контроль. Ремонт комбайнов необходимо вести только узловым методом, то есть жестяные работы должна выполнять одна группа, двигатель — вторая, молотилку — третья и ходовую часть — четвертая. Только при правильной организации труда механизаторов можно добиться успеха.

Боевая задача механизаторов сейчас состоит в том, чтобы к началу массовой заготовки кормов вся уборочная техника была поставлена на линейку готовности.

## Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 1 июня 1964 г. № 70 (203)

Цена 2 коп.  
2-й год изд.

## Всюду сорняк

Вторая полеводческая бригада четвертой фермы совхоза «Моховский». Когда посмотришь издали на поле, что расположено у пруда, то невольно подумаешь: «Хорошие всходы. Зеленью покрыто землю». А подъезжаешь к массиву и... Не культурные растения так зеленеют, а овсянка. Кукуруза с трудом пробивается. И если не принять срочные меры, урожай может погибнуть.

Не провели здесь довсходовое боронование и слепую культивацию, поэтому так буйно растет сорняк.

Много сорняков и на посевах сахарной свеклы.

В бригаде достаточно тракторов, борон, есть культиватор. Но эту технику почему-то не пускают на борьбу с сорняками. Тихо сегодня здесь на полях, Овсянку и другим вредителям дана «зеленая улица».

В. САМОЙЛОВ.

## Областное совещание животноводов

Вчера в Кемерове состоялось областное совещание животноводов. С докладом о задачах животноводов по интенсификации сельскохозяйственного производства выступил секретарь обкома КПСС тов. Карелин В. Г.

В выступлениях приняли участие тт. Семенова — птичница ксплоатации им. 21 партсъезда Беловского управления, Ватага — главный зоотехник Кемеровского управления, Марикода — директор Елькаевского совхоза, Смолин — бригадир Сосновского совхоза, Юневич — доярка совхоза «Луч», Щукин — секретарь парткома Ленинск-Кузнецкого управления, Крапивина — свинья Юргинского племзавода, Старшая — бригадир дойного гурта Антибесского совхоза, Батурина — начальник Промышленниковского управления, Анохина — бригадир Кемеровского откормсовхоза, Решетов — главный зоотехник совхоза им. Чкалова, Дедешин — председатель областного совета профсоюзов, Сметаников — председатель колхоза «Вперед» Новоузенского управления и др. Всего 16 человек.

С речью на совещании выступил первый секретарь сельского обкома КПСС тов. Лубеников Л. И.

На совещании 220 передовиков производства вручены Почетные грамоты обкома КПСС и облисполкома и ценные подарки.

## Третья сессия Верховного Совета СССР

МОСКВА, (ТАСС). 10 июня. В Большом Кремлевском дворце открылась третья сессия Верховного Совета РСФСР.

В повестке дня сессии Верховного Совета РСФСР следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения в РСФСР.

2. Проекты гражданского и гражданского процессуального кодексов РСФСР.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

## От фермы до молзавода

Когда нет борьбы за качество молока

### „Нужна городская прописка“

Иван Федотович Коротов, шофер совхоза «Моховский», прибыл на головной молзавод в шесть часов вечера. А уехал домой в начале одиннадцатого. Таким образом, простоял в ожидании приемки молока пять часов.

— Это еще что. А вот нам порой приходится по семь-девять часов ожидать, — рассказывает шофер совхоза «Родина» Петр Соснин. — У меня такое предложение: прописать нас, шоферов, занятых на вывозке молока, не по месту жительства, а в городе. Ведь большую часть суток мы находимся на молокоприемном пункте. Дома появляемся как гости.

Беседую с шофером этого совхоза Александром Осиповым. Он взволнован, и почему — понять не трудно. 8 июня днем, в половине одиннадцатого, он привез молоко, а сдал его только в четыре часа вечера. Ему надо было на обеденную дойку доставить доярок. Опоздал. Дойку сорвали.

С речью на совещании выступил первый секретарь сельского обкома КПСС тов. Лубеников Л. И.

На совещании 220 передовиков

производства вручены Почетные грамоты обкома КПСС и облисполкома и ценные подарки.

В повестке дня сессии Верховного Совета РСФСР следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения в РСФСР.

2. Проекты гражданского и гражданского процессуального кодексов РСФСР.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

## „Поехжай домой“

— Ваше молоко с повышенной кислотностью — 22 процента. Принимать не будем, — ссыпается глас лаборанта Валентины Смоляровой. — Составив соответствующий документ, она подает его шоферу колхоза «Сибирь» Николаю Хохлову.

Мы попросили еще раз взять анализ. И снова кислотность оказалась прежней.

— Часто привозят такое молоко. Совхозам и колхозам лишь бы сдать, а какого оно качества — их не интересует.

Прошумливаем журнал. 8 июня. Из колхоза «Россия» поступило

молоко кислотностью 20, 21 и 22 проц. при норме 18 проц. Выше нормы кислотность молока у совхозов «Моховский», «Родина». И так почти каждый день.

От повышенной кислотности хозяйств недочисляют положенную оплату за молоко. И это хорошо знают сдатчики. Знают, а мер не принимают.

Вернемся снова к колхозу «Сибирь». В этот вечер не приняли молоко. Анализ говорит сам за себя. Но что удивительно. 9 июня разговариваем с зоотехником Ковровым. Вот его ответ:

— Знаю, что молоко возврати-

ли. Обманули они нас. Утром эти часы ночи. Темно. А около майки же флаги отправили снова на молзавод. Экспедитором послали Принесли 2-3 ведра горячей воды. Помыли щеткой крышки люков, Звонили оттуда. Кислотность 19 — ковшом обмыли цистерны изнутри и поезжай.

— Так, только для блэзира мояти наши цистерны, — рассказал один из шоферов. — Вот здесь на скользкую руку вымывают, а дома. Одна доярка поленилась помыть подойник, другая флагу, третья — шланги от междойки. Вот и кислотность.

Прав шофер. Есть у нас такие нерадивые животноводы. Но кто допускает брак — остается почтенно незамеченным.

Животноводы ведут борьбу за пудовые надои молока на корову в день. Похвально. Но речь идет не только о количестве. Надо продукцию довести до дела. А в этом вопросе у нас большой хаос. Виновников не только Беловский молзавод, но и те, кто сдает молоко. Отвечают все. И спрос за плохое качество, за медлительность приемки в равной степени должен быть одинаков.

Молокозавод слил молоко. Надо хорошо промыть цистерну. На молзаводе есть специальный человек. Не будем его винить, так как для этого нет условий. Представьте себе такую картину. 12

В. ВАСИЛЬЕВ.

## В совхозе „Гурьевский“

Хорошо трудится коллектив животноводов, которым руководит Николай Леонов.

Первенно среди животноводов держит доярка Анна Ивановна Скобелкина. Она ежедневно надавливает на фуржную корову более одиннадцати килограммов. По девяти килограммов получают от коровы Нина Павлова и Домна Губайдуллина.

По 15—20 килограммов сверх установленного плана ежедневно надавливают доярки соседней бригады (бригадир т. Прокопович).

В совхозе для дойных гуртов выделены хорошие выпасы. Третья ферма совхоза специали-

зируется на выращивании огурцов, помидоров и картофеля. 3 июня поступил трудовой рапорт: запланированные 35 га огурцов посеяны в лучшие агротехнические сроки. Тракторист т. Белоусов за смену сеял до десяти га при норме четыре.

Успешно справились в совхозе с посадкой картофеля, подготовили землю под помидоры.

Страдная пора идет в теплично-парниковом хозяйстве. Бригада, которую возглавляет Анна Ивановна Ануфриенко, приступила к высадке в грунт капустной рассады.

Н. НИКОЛАЕВ.

# В МИНУТЫ ОТДЫХА

(АГИТБРИГАДА В ПУТИ)

В короткий час пересмены полевой стан похож на военный бивуак. Пропыленные усталые люди в промасленных комбинезонах деловито осматривают свои боевые машины — тракторы, сеялки, устраниют мелкие неполадки. Одни из них только что вернулись из поля сражений и скрупны, точными фразами рассказывают о своих впечатлениях, другие, приняв технику, готовятся продолжать борьбу за урожай.

На дороге, что в стремительном разбеге упирается в полевую стан, волоча за собой сероватый шлейф пыли, появилась машина. Звонкоголосые оживленные девчата и парни, выпрыгнув из кузова, уже приветствуют механизаторов, расспрашивают о делах. Агитбригады интересуются всем. И вот уже их руками выпущен «боевой листок», готова походная сцена для концерта.

Пока самодеятельные артисты приводили в порядок свой реквизит, председатель рабочего комитета совхоза Павел Яковлевич Клименков и плановик Петр Филиппович Широков провели с механизаторами небольшую беседу, рассказали о предстоящих задачах, о посевных делах других ферм, об оплате труда, ответили на многочисленные вопросы.

А потом состоялся концерт. Зрители тепло встретили выступление самодеятельных артистов. Бурно аплодировали механизаторы Александру Кривошекову и Николаю Устинову, исполнившим «Песню о волжском богатыре» композитора Фрадкина и песню «Ой ты, Волга — новый край морской» Пономаренко, мужские частушки.

За время весенне-полевых работ агитбригада выступила на полях ферм совхоза. И везде она получила признание зрителей.

Сейчас перед коллективом стоят новые задачи. На пастбища вывели свои стада животноводы. Именно здесь теперь самый активный фронт борьбы. Агитбригады уже пересмотрели свой репертуар, обновили многие номера. В ближайшее время они выступят с концертами перед животноводами.

Совхоз «Моховский».

З. ТИТОВА.

## В ИЮНЕ — ВСЕ КОМБАЙНЫ

Коллектив нашего совхоза успешно провел ремонт тракторов и почвообрабатывающих орудий. Весенне-полевые работы показали, что техника надежно была подготовлена. Сейчас перед механизаторами поставлена другая задача — образцово отремонтировать комбайны, жатки и другую технику. Если раньше эту работу начинали в основном с июня, в результате чего ремонт всегда затягивался, то нынче в этом месяце мы решили все комбайны уже поставить на линейку готовности.

Нашему совхозу надо отремонтировать 29 зерновых комбайнов. На 13 мая подготовлено к работе 27. Причем последние две машины находятся накануне выпуска. Как мы организовали подготовку уборочной техники?

Прежде всего заранее переговорили с комбайнёрами. От них мы узнали, какой ремонт требуется машине. Составили дефектные ведомости. Это позволило учсть потребность в запасных частях, рабочей силе, выделить необходимые денежные средства.

В прошлом году каждый комбайнер готовил себе машину сам. Одному вести ремонт, как известно, очень трудно.

Нынче мы организовали так: каждый комбайн закрепляем за двумя комбайнёрами. Причем один из них является хозяином машины. Кто, как не он, лучше знает, какую деталь надо заменить, какую можно реставрировать.

Кроме того, в мастерской созданы узлы, на которых работают опытные специалисты.

Комбайн находится в мастерской. Его разбирают, детали и узлы промывают. Пригодные запасные части откладывают, а поломанные направляются в утиль. Еще раз уточняем, что необходимо для ремонта. После чего дается задание узловикам. Мелкий ремонт, сборку ведут два комбайнёра.

Отремонтировали комбайн. Комиссия принимает машину, и только после этого дается разрешение для постановки его на линейку готовности.

И. КУДАШКИН,

сельхозмеханик совхоза «Бачатский».

## ФОРЕНДИЕ

Кажется, еще совсем недавно подступала к Илюшке чернота полей. Теперь они оделись в зеленый наряд. Хлеба пошли в рост. Позади посевная — беспокойная, напряженная пора не только для хлеборобов, но и для нее, заведующей сельским клубом Марии Илларионовны Чамжаевой.

Сколько раз ей приходилось быть у механизаторов, проводить читки газет, а то и просто беседовать о международном положении, о ходе полевых работ в хозяйствах управления и родном совхозе, рассказывать об опыте передовиков! Сколько раз — трудно сосчитать. Да Мария Илларионовна и не стремится сделать это. Ведь главное-то не в количестве посещений, а в том, чтобы каждое из них оставило в душе механизаторов след, подняло настроение.

Нет. Механизаторы на нее, Чамжаеву, не обидятся. Кроме бесед, не один «боевой листок» помогал им выпустить она. Когда механизаторы Григорий Тараканов, Савелий Паршуков, Александр Антипин показали образцы труда, об этом узнала вся ферма из «молов», написанных Чамжаевой.

К каждому человеку свой особый подход — этого правила Мария Илларионовна придерживается с тех пор, как ведет агитационно-массовую работу. И оно оправдывается на практике. Не совсем гладким было прошлое у Ивана Колмакова. Механизатор он способный, а вот частенько пил. В прошлом году его поведение обсуждалось на сельском сходе. Побежал тогда Иван исправиться. С трудом ломал свои привычки человека. Мария Илларионовна как

могла помогала ему. Беседовала с ним. Если где оступался, писала о нем в стенной печати. Конечно, без общественности, в одиночку вряд ли что удалось бы сделать. Но в том, что нынче на весеннем севе Иван Колмаков работал с удвоенной энергией, не сигнался со временем, вел себя, как подбадривает труженику, есть частица и ее труда.

А разве в том, что в полевом стане стало красиво, что там ви-

### Агитатор и производство

сят лозунги и плакаты о снижении себестоимости продукции в полеводстве, об экономии горючего, что там есть книжная выставка «Химия — союзник земледельца» — не ее заслуга? Это она вместе с учителем В. П. Березовским оформляла полевую стан.

Сейчас у Марии Илларионовны остался один участок — животноводство. Там она — агитатор. А

вот когда шла посевная, забот было больше. Надо было и в поле у механизаторов побывать, и с животноводами встретиться. Мария Илларионовна успевала. Доклад тов. Суслова по китайскому вопросу проработала с животноводами. В каждую мелочь вникала. Беседы проводила по итогам работы за месяц.

Хорошо принимали и принимают Чамжаеву животноводы, как самого близкого человека. Доярки А. Н. Носкова, Е. И. Антипина, П. А. Паршукова, А. С. Трефель

кова, П. В. Ванькова, телятницы В. И. Пестова, Р. М. Колмакова всегда встречают ее словами:

— Ну что новенького, Мария Илларионовна?

— А вот сейчас узнаем...

И начинается непринужденная беседа. О жизни страны, района,

селе.

Однажды возвращалась Мария Илларионовна с поля, перебирала в памяти все, что было сделано для механизаторов, и осталась недовольной. Вроде не плохо идет агитационно-массовая работа: полевой стан хорошо оформлен, беседы проводятся, стечки ви-пускаются, а вот агитбригады нет.

«Надо с доярками поговорить», — решала она. Так и сделала. Молодые доярки Валентина Антипина, Лиза Трефельова, Анна Иванова, телятница Вера Пестова, скотник Гоша Носков (он партурор) го-рияко поддержали ее.

— Хоть у нас и жаркая пора, да ничего, времени хватит, надо городовать полеводов, — говорили они.

Начались репетиции. И вот в один из майских дней агитбригада выступила с концертом перед полеводами. Механизаторы оста-лись довольны.

Сейчас актив Илюшинского клуба готовит вечер, посвященный окончанию посевной, на котором будет чествование передовиков труда и концерт художественной самодеятельности.

Беспокойный человек Мария Илларионовна Чамжаева. Все делает так, чтобы культурная жизнь была в селе ключом. За это и ува-жают ее односельчане, за это и районный Совет депутатов труда-щихся в Международный женский день наградил ее Почетной грамо-той.

М. ЕЛЬЧАНИНОВА,  
заведующая районным  
отделом культуры.

## Приятный сюрприз

Спуск вельбота на воду для менчерецов явился приятным сюрпризом. Чтобы добраться до поселка Инского, любому из них приходилось затрачивать уйму драгоценного времени. Теперь менчерецы смогут за 15—20 ми-нут перебраться на противополож-ный берег Беловского моря. Про-сто, дешево и удобно.

А. ПОНЫШКИН.

## НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

# Равнодушию надо дать бой

Признаюсь откровенно, после каждого конфликта между Алексеем Григорьевичем Харисовым и его пятнадцатилетним сыном Володей Филимоновым был нескользко уложен, у меня поначалу исчезло желание рассказать об этой со всех точек зрения некрасивой истории. Но позднее, поразмыслив, я пришел к выводу, что обязательно надо написать, ибо нельзя давать спуску черствости и равнодушию.

С Володей Филимоновым мы встретились случайно. Стояли мы с руководителями 4-й фермы совхоза «Бачатский» около конторы, беседовали о производственных делах. Вдруг секретарь партийной организации фермы Анатолий Аксенов потянул меня за рукав и, указав на проходившего мимо худощавого подростка, скороговоркой вполголоса проговорил:

— Этот парень живет где попало, скитается.

Я решил побеседовать с подростком, окликнул его. И вот мы сидим на скамейке в окружении любопытных жителей деревни Бо-

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
11 июня 1964 г. 2 стр.

роденкова и ведем совсем нелегкий для него разговор.

Володя потупился, руками, на которых почти до самых локтей цепки, нервно теребит полу-потемневшего от грязи пиджака.

Да, он 30 апреля уехал от матери из Красного Борода к отцу, сюда, в Бороденково. Бросил ученье.

— Почему?

— Соседы наговорили, что я будто бы украл деньги и рыбу из аквариума у тети Маши Грасюковой. А это сделал Витька Ильин.

На меня свалили потому, что Володя Грасюков дал мне две рыбки из аквариума, — торопливо, боясь,

что ему могут не поверить, рас-сказывает он о своих мальчишеских горестях.

Но только ли это заставило подростка бросить школу (он учился в 7-м классе), родной дом и приехать сюда в Бороденково? Конечно, нет. Во многом виновата и мать. Она часто была несправедливой к сыну, била его.

Как же встретил его отец Алексей Григорьевич Харисов? Совершенно равнодушно. Целый месяц живет Володя Филимонов в Бороденково, а за это время только

две ночи провел под родительским кровом. Жил и ночевал где придается.

У тети Даши Гаденовой, у тети Насти Таушнаковой, у тети Марини Конаревой... — перечисляет ко всему притерпевшийся Володя.

— А чем же питался?

— К Василье Кольхалову как-то пришел картошку помочь сажать, он заметил, что я голодный, покормил. — В другой раз его по-кормила тетя Гаденова, в третий... сверстники, или, как их называет Володя, «спасцы».

Пацаны оказались более чуткими и более справедливыми, чем взрослый, умудренный житейским опытом отец Володи — Харисов.

Вот он сидит рядом с сыном, в промасленной спецовке. Смотрил в одну точку, отвечает одновременно и поразительно равнодушно:

— А что вы от меня хотите?

Алименты я плачу.

Или:

— У меня своя семья.

Алименты. Харисов платит Володе десять рублей и считает, что этого достаточно. Сын его не интересует.

У сына своя жизнь, у

внебрачного сына. Правда, он же принял меры. Возил сына в Белово... в прокуратуру! Просил, чтобы

ему оказали помощь — помогли устроить Володю в строительное училище. Вот, пожалуй, и все.

— Так как же вы думаете поступить с ним дальше? — спрашивала его я.

— Как поступить? Да никак. Пусть едет к матери. Там до ав-густа пробудет. А в августе уедет в город учиться.

Харисов совсем не хочет знать мнение своего сына на этот счет. Володя же не хочет ехать к матери, не желает слушать ее брань, терпеть от нее побои. Об этом он заявил с самого начала разгово-ра. Об этом мы и сказали Харисову и попросили его, чтобы все же он позабылся о сыне хотя бы эти остатки до поступления на учебу два месяца. Харисов согла-сился так поспешно, что невольно зародилось сомнение в его ис-крепности.

В свою очередь управляющий четвертой фермой Николай Смо-родинов пообещал предоставить подростку работу.

— Пока что будешь, Володя,

шокуривать лес, а потом пропа-лывать свеклу, работать на сено-косе, — сказал Смородинов.

Вроде конфликт уложен. Можно было бы не писать. Однако нельзя давать спуску черствости и равнодушию. Харисов, как и всякий отец, должен ответить за свое равнодушие перед общественностью села, ибо в воспитании нельзя откупиться десятью рублями и заявлять, что знать ничего не знаешь.

Вместе с тем и общественности деревни Бороденково надо бро-сить упрек. Ведь все знали, что подросток Володя Филимонов живет где попало, пытается как по-能得到. Знали, что ни один не подал свой голос в его защиту. Ни один! А это плохо.

В свою очередь общественности поселка Красный Бород надо спро-сить с работниками ЖКО Красно-брдского разреза Марии Никола-евны Филимоновой, почему она восстановила против себя сына и столь легкомысленно относится к его судьбе.

Равнодушию надо дать бой!  
М. ТРОФИМОВ.

# СЕЙЧАС ГЛАВНОЕ — УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

## К а р т о ф е л ь

В совхозах и колхозах нашего управления завершен сев зерновых и пропашных культур. Сейчас на очере́ди второй, не менее важный этап борьбы за высокий урожай — механизированный уход за кукурузой, картофелем и сахарной свеклой. Надо учить, что нынче большинство массивов засорено таким злостным сорняком, как овсянка. И если вовремя его не уничтожишь, то высокого урожая не ожидай. Вот несколько практических советов по уходу за посевами пропашных культур.

## К у к у р у з а

«Королева полей» в этом году нята. Размещена на площади более 32 тысяч гектаров. Кукуруза посажена на 2—3 сантиметра мельче, чем в основном по засоренной почве, в и с шириной защитной зоны. Задача состоит в том, чтобы не 8—10 сантиметров.

Одновременно с культивацией уход за посевами кукурузы надо организовать подкормку кукурузы минеральными удобрениями. Рекомендуется следующая доза: на гектар посева надо внести от 1 до 1,5 центнера суперфосфата и до 1 центнера аммиачной селитры.

Последняя культивация проводится в направлении будущей уборки, а если поле имеет неровную конфигурацию, то обрабатывать посевы лучше поперек склонов.

Химический способ борьбы с сорняками — один из высокоеффективных. Наибольшее распространение получило применение гербицида 2,4 Д. Опрыскивание проводят в то время, когда растения кукурузы имеют 3—5 листочков. Дозы гербицидов разные, в зависимости от действия вещества. Так, натриевой соли надо от 0,8 до 1,5 килограмма на гектар посевов, аминной соли от 0,6 до 0,8 кг, эфиров — бутиловый — от 300 до 400 граммов на гектар с разбавлением в 300—400 литрах воды.

Правильно поступили в совхозах «Моховский», «Карагайлинский», колхозах имени Ильича, цицко-аммиачная машина навесимы 21 партесьезда, где первую ная, или переоборудованными культиваторами КРН-4,2. После обозначения квадратов нужно не запоздать с первой поперечной культивацией между рядами плоскорежущими лапами. Сначала поперек посева, а затем вдоль. Глубина культивации 8—10 сантиметров, защитная зона 6—7 см. Лапы культиватора должны быть острыми и стоять перпендикулярно к поверхности почвы.

Правильно поступили в совхозах «Моховский», «Карагайлинский», колхозах имени Ильича, цицко-аммиачная машина навесимы 21 партесьезда, где первую ная, или переоборудованными культиваторами КРН-4,2. При разбивании гербицидов хозартели «Сибирь» с этим делом следует добавлять три-четыре кине торопятся. А ведь здесь посыпка кукурузы размещены по сильному засоренному почве. Что ожидается с тем, что является внекорне-т. Чештанов — неподкормкой.

Эта культура занимает 2500 гектаров. Чтобы получить высокий урожай, посевы надо целое содержать в чистоте, почва должна быть рыхлой.

После посадки до появления всходов проводится два-три боронования, а на сильно засоренных участках, особенно овсянкой, лу-щешие.

При появлении рядков картофеля нужно проводить культивацию. Картофель в своем составе имеет до 26 химических элементов. Для образования клубней требуется много питательных веществ, особенно фосфора и азота. Следовательно, в первую культивацию надо внести от 1,5 до 2 центнеров суперфосфата и до гектара аммиачной селитры на гектар посева.

Дней через восемь-девять куль-

тивацию повторяют. Лапы культиватора должны быть отрегулированы и остро отточены. В подтаежной зоне (совхозы «Пермяковский», «Салайрский», колхоз «Кузбасс») при высоте растений 15—20 сантиметров следует провести окучивание с установленной сзади окучника долотообразной лапой, которая разрыхляет почву. В степных хозяйствах, если влаги будет мало, а посадка проведена на достаточную глубину, необходимость в окучивании отпадает.

В этом году в совхозах «Моховский», «Родина», колхозах имени Ильича и «Сибирь» проведены посадки сортового картофеля. Поэтому агротехника ухода за ним несколько отличается от рядовой посадки.

На сортовых посевах, кроме

обычных уходов, проводят одну-две сортовые прочистки. Основную во время цветения. При этом удаляют примесь других сортов и больших растений. Вторая делается незадолго до уборки, но в то время, когда еще зеленая ботва. Тогда надо обязательно удалить большие кусты. Следует еще раз напомнить, что только недооценкой проведения этих мероприятий в прошлом году в совхозе «Моховский», например, 12 га сортового картофеля было подвергнуто болезни черной ножки. Картофель был признан несортовым.

Во время второй прочистки удаляют как больные, так и недоразвитые кусты. Если на участке оказалось больших кустов и примерно более 20 процентов, тогда отбирают районированный сорт.

## С а ж а р н а я с в е к л а

Она требует особого внимания, вить культурных растений.

До появления всходов плантации нужно в обязательном порядке опрыскать пятипроцентным дустом ДДТ при дозе 20—25 килограммов на гектар или двенадцатипроцентным дустом гексахлорана из расчета 15—20 килограммов на гектар. Обрабатывать следует не только посевы, но и прилегающие к ним участки. Особое внимание надо обратить на края полос. Обычно в этих местах очень много осота розового, в котором скопляется долгоносик. В прошлом году запоздали провести эту работу в сельхозартели имени Ильича. Долгоносик уничтожил тогда около 50 гектаров свеклы.

Затем надо не запоздать с боронованием. Первое боронование проводят сетчатыми боронами при появлении первой пары настоящих листков. Второе — через три-четыре дня теми же орудиями, но под углом 30—35 градусов к рядкам с тем, чтобы на пологом метре осталось семь-девять азотных, или 0,5 центнера.

При четком появление рядков нужно обязательно провести шаровку, то есть рыхление между рядами на глубину шесть-восемь сантиметров остро отточенными лапами-бритвами. Защитная зона шесть-восемь сантиметров.

Если не проводилось боронование сетчатыми боронами под углом или после него осталось много культурных растений, нужно провести нарезку букетов. Для этого следует установить лапы культиватора КРН-4,2 так, чтобы между букетами расстояние было 25—27 сантиметров, а сами букеты 18 сантиметров.

Букеты разбираются вручную. Надо следить за тем, чтобы на гектаре было 70—80 тысяч корней свеклы.

Сахарная свекла требует много питательных элементов. Поэтому нужно во время первой междурядной обработки подкормить ее из расчета 1—1,5 центнера суперфосфата, или 0,5—0,8 центнера азотных, или 0,5 центнера

калийных на каждый гектар.

Большую пользу приносит обработка свеклы марганцовокислым калием из расчета 15—20 граммов на 100 литров воды. Норма расхода 300—400 литров на гектар.

Успех ухода за посевами будет во многом зависеть от четкого планирования агрономами, двухсменной работы тракторных агрегатов. В прошлом лето у нас было немало положительных примеров. В сельхозартели имени Ильича звеньевой Василий Казаков организовал междурядную обработку посевов кукурузы с четырех часов утра и днем. А вот в колхозе «Россия» не было двухсменной работы. В результате чего посевы заросли сорняком.

Сорнякам — не место на полях. Работать в две смены, весь световой день — такая задача всех механизаторов.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ,  
агроном производственного  
управления.

## О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА НА ТЕРРИТОРИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

### Решение Кемеровского областного (сельского) Совета депутатов трудящихся от 6 мая 1964 года

Руководствуясь Указами Президиумов Верховных Советов СССР от 21 июня 1961 года и РСФСР от 3 марта 1962 года, областной (сельский) Совет депутатов трудящихся решил:

1. Обязать исполнкомы районных, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся принять необходимые меры к наведению общественного порядка на территории деревень, сел, рабочих поселков и других населенных пунктов, подчиненных областному (сельскому) Совету, привлекая к этому широкие слои населения, всемерно содействуя улучшению работы добровольных народных дружин, товарищеских судов и других общественных организаций трудящихся.

2. Установить, что нарушениями общественного порядка являются следующие отступления от установленных норм поведения в общественных местах:

а) употребление спиртных на-

питков на улицах, площадях, рынках, в скверах, магазинах и других общественных местах;

б) устройство азартных игр и гаданий, порча объявлений, афиш и плакатов;

в) курение табака в общественных местах, если о запрещении курения в этих местах имеются объявления;

г) игра на музыкальных инструментах пение на улицах, в много квартирных жилых домах и в общежитиях с 12 часов ночи до 7 часов утра;

д) загрязнение тротуаров, проезжей части улиц, площадей и других общественных мест окурками, бумагой, шелухой семечек и т. д.;

е) проезд по аллеям парков, садов, скверов, тротуарам и пешеходным дорожкам на велосипедах, мотоциклах и других видах транспорта;

ж) выставление на балкон, а также на подоконники открытых

б) за отпуск спиртных напитков лицам, находящимся в состоянии опьянения, и несовершеннолетним.

5. Предоставить право сотрудникам милиции, непосредственно несущим охрану общественного порядка, за невыполнение пункта 2 настоящего решения, а также за нарушение порядка в магазинах, кино, на автобусных остановках илагать нарушителям административные взыскания на месте в виде штрафа в размере 50 коп.

6. Обязать областное управление охраны общественного порядка, районные отделы милиции, администрации комиссии районных исполнкомов о всех случаях привлечения к административной ответственности за нарушение общественного порядка сообщать в организации по месту работы и учебы нарушителей.

7. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на исполнкомы районных, сельских и

поселковых Советов и органы милиции.

8. Решение Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 29 июня 1962 года считать утратившим силу.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в газете «Кузбасс» и действует на территории сельских районов Кемеровской области в течение двух лет.

Председатель исполнкома областного (сельского) Совета депутатов трудящихся

П. ГУЗЕНКО,  
Секретарь исполнкома областного (сельского) Совета депутатов трудящихся

А. ДМИТРИЕВ.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
14 июня 1964 г., 3 стр.

# ПРАЗДНИК В КОЛХОЗЕ

Закончился весенний сев, и через три дня в колхозе им. Ильича состоялось собрание. Если раньше приглашались на него только поlevоды, то сегодня здесь мы видим механизаторов, селянщиков, доярок, пастухов, свинарек. Всюду нарядные, с сияющими лицами колхозники. Одни делятся своими впечатлениями о последней загонке, другие просто шутят.

И когда объявили о начале собрания, то в зале не оказалось свободного места. Тем, кто не торопился, пришлося довольствоваться фойе. Я спросил рядом сидящего колхозника:

— Всегда так много приходит людей на собрание?

— Только на отчетное. А сегодня у нас необычное собрание. Первый раз решили поговорить не только о завершении сева, но и о

делах животноводов, — ответил 1315 га кукурузы при плане 1300. Весенне-полевые работы проведены в сжатые сроки при необычном. Ведь в отличие от прошлых лет правление вынесло — На посевной, — говорит на совет колхозников повестку т. Колбухов, — можно было видеть, как люди не считались с итогами весеннего сева, но и за полосы до тех пор, пока не заполнение полугодового плана продолжали продуктов животноводства, по 20 часов не бросали барабанок подготовку к сенокосу и уборке наши прославленные кукурузоводы Василий и Иван Казаковы, трактористы Владимир Юдин, Иосиф Никифорович Колбухов, Леонид Кошко, Василий Кирьянов, Николай Каргачаков, селянщики Александр Сологубов, Авдей Федя — на 103, сахарной свеклы Иванов и многие, многие другие.

— на 105 процентов. Посеяно День и ночь гудели моторы тракторов. — передовикам сева — почетные грамоты. \* Рубежильевичев — дать 70—75 тонн молока сверх полугодового плана. \* Концерт ставят шефы с „Чертинской Южной“.

## Вести из-за рубежа

### „ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!“

В небольшом фермерском доме с целью посмотреть, как живут и венны выставок...  
близи поселка Эллинге, что на трудятся датские фермеры, скоро восточном побережье датского оживление. Вооружившись набором малярных инструментов и других хозяйственных приспособлений, хозяин дома Енс Андерсен вместе со своей женой Хельгой и 10-летним сынишкой Йоргеном тщательно красят стены и потолки, кухонные шкафы и перила, реставрируют мебель, одним словом, делают в доме и во дворе большую генеральную уборку. Никогда эта семья не испытывала такого волнения, как в эти дни. Да оно и понятно: к ним в гости

приедет глава Советского правительства, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. — Хрущев, — говорит Енс Андерсен, — будет у нас желанным гостем.

А его жена Хельга, известная

здесь как большая мастерица печь домашние сладости, добавляет, что она встретит высокого советского гостя с серебряным подносом, полным печенья и других сладостей домашнего производства. Кстати, этот поднос хозяин дома получил в качестве первого приза на одной из сельскохозяйственных выставок...

### „Музыкальный уголок“

В живописном районе Рудных гор, на самом юге ГДР, затерянся в небольшой город Клингенталь. Это название в переводе с немецкого означает: звенящая долина. В республике этот город поэтически называют «музыкальный уголок». Дело в том, что здесь уже четыреста лет производят различные музыкальные инструменты, имеющие своих почитателей во всем мире.

Недавно на местной фабрике по производству музыкальных инструментов «Хармоникаверк» был выпущен 1 000 000-й по счету (начиная с 1946 года) аккордеон «Вельтмайстер».

Для отправки такого количества аккордеонов по железной дороге потребовалось бы 1550 вагонов, а длина подобного поезда равнялась бы 12,5 километра.

Ныне на фабрике «Хармоникаверк» занято 2 тысячи человек — искусственных мастеров своего дела.

К. САВВИН  
(ТАСС).

### „Свободный мир“, как он есть



Национально-патриотические силы Конго объединяются в партизанские отряды под руководством Пьера Мулеле — сподвижника Патриса Лумумбы. Партизанское движение ширится. Для давления повстанцев военные власти Конго применяют жестокие репрессии к крестьянам, подозреваемым в сопротивлении или помощи партизанам. Зверские расправы над безоружными людьми вызывают возмущение.

НА СНИМКЕ: расправа с захваченным крестьянином.  
Фотохроника ТАСС.

г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2,25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

торов на полях. И сегодня труд годовой выполнен досрочно. Начинаются прения. Агрономы, не пропал даром. Екатерина Федоровна Колбухова Повсюду замечательные всходы. докладывает колхозникам, что Заявка на высокий урожай сделана.

наличе имеется большое количество минеральных удобрений. Начищено провести внекорневую подкормку и авиахимпрополку. В бригадах разработан четкий план борьбы с сорняками. Главный бухгалтер Василий Семенович Дождев обращает внимание на улучшение экономических показателей.

В конце собрания двадцати передовикам были вручены Почетные грамоты производственного управления.

Собрание закончилось. Но из рассказывает докладчик о ходе клуба не расходились. Только что выполнения полугодового плана приехали шефы с «Чертинской Южной»: коллектив художественной самодеятельности и спортивной присутствующих. По предварительным подсчетам, колхоз может дать 70—75 тонн молока ветноводов. сверх плана, а по сдаче яиц полу-

В. НОРСТЕЛЕВ.

### В дружественных странах



ИНДИЯ. В Ранчи с дружественной помощью Советского Союза сооружается государственный завод тяжелого машиностроения. Он будет выпуск-

вать 80 тысяч тонн оборудования в год для металлургической и угольной промышленности, мощные мостовые краны, крупные экскаваторы, нефтебуровые установки, тяжелые прессы. Предприятие оснащается первоклассным советским оборудованием.

Полным ходом идет монтаж оборудования в цехах средних машин, редукторном и других.

Завод будет иметь первостепенное значение для развития в Индии национальной тяжелой промышленности, которая с пуском этого предприятия будет оснащаться отечественным оборудованием.

На снимке: сборочный про-  
цесс блока цехов для производ-  
ства коксохимического и подъ-  
емно-транспортного оборудова-  
ния.

Фото В. Никитина.  
Фотохроника ТАСС.

### У голубых экранов

ПЯТНИЦА, 12 июня

11.00 Киножурнал. 11.10 «Сорок первый». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 Киножурнал. 19.20 «Навстречу спросу покупателей». Репортаж с выставки. 19.50 «Сорок первый». Художественный фильм. 21.15 Календарь полевых работ. 21.25 «Зори кубанские». Фильм-концерт.

СУББОТА, 13 июня

18.00 Для малышей. «Про сороконожку и сеттера Джека». 18.25 Международное обозрение. 18.40 Репортаж дня. 19.00 «Великая сила дружбы и братства». Хроникальный фильм. 19.20 «У самого Тихого». Телесериал. 19.50 «Георгий Саакадзе». Художественный фильм. I серия. 21.15 «Поет популярная греческая артистка Иованна». Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 июня

17.00 Для школьников. «У нас в гостях». 17.50 «Куда бы она ни шла». Художественный фильм. 19.05 Любителям поэзии. 19.25 «Приезжайте в наш любимый город». Фильм-концерт. 19.40 «Твой ровесник». 20.40 «Георгий Саакадзе». Художественный фильм. II серия. 22.10 «Знакомы ли вам эти мелодии?». Концерт-загадка.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Меновщикова Мария Филипповна, проживающая в Беловском р-не, ст. Артышта II, ул. Водопроводная, 5, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Куприковым Владимиром Семеновичем, проживающим в Кемеровской обл., Яшкинском р-не, пос. Яшкино, ул. Прямая, 1.

Дело будет слушаться в нарсусе Беловского района.

Щекина Галина Никифоровна, проживающая в г. Гурьевске, ул. Ленина, 99а, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака со Щекиным Геннадием Михайловичем, проживающим в Пермском к-се, д. Чигирь.

Дело будет слушаться в нарсусе Беловского района.

Наш  
АДРЕС И  
ТЕЛЕФОНЫ

ОП 15115

Типография г. Белово

Тираж 5900 экз